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PROVINCIA DI  ALESSANDRIA 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.14 

 
OGGETTO: 
Approvazione delle tariffe igiene ambientale 2023 applicate da Econet 
srl per la copertura dei costi del servizio di gestione dei rifiuti urbani ed 
assimilati agli urbani ESEC. IMM. 

 
L’anno duemilaventitre addì ventinove del mese di maggio alle ore ventuno e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di * convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Ivaldi Fabrizio Andrea - Presidente Sì 
2. Assandri Marco Alberto - Consigliere Sì 
3. Ricci Paola - Consigliere Sì 
4. Valentini Rodolfo - Consigliere Sì 
5. Ravera Giovanni Mauro - Consigliere Giust. 
6. Valieri Attilio Giulio - Consigliere Sì 
7. Garbero Lorenzo Teresio Antonio - Consigliere Sì 
8. Torio Pasquale - Consigliere Sì 
9. Baradel Patrizia Maria Angela - Consigliere Sì 
10. Benzi Elio - Consigliere Sì 
11.   

  
Totale Presenti: 9 
Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Scagliotti Pierangelo il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Ivaldi Fabrizio Andrea nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
OGGETTO: Approvazione delle tariffe igiene ambientale 2023 applicate da Econet srl per la 
copertura dei costi del servizio di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati agli urbani ESEC. IMM. 
 
PREMESSO che l’Amministrazione Comunale di Ponzone lo scorso hanno ha adottato le tariffe di 
igiene ambientale, derivanti da simulazioni, in quanto era impensabile comprendere il costo 
effettivo della raccolta rifiuti su un territorio con caratteristiche molto diverse a livello di bacino. La 
simulazione è stata accolta dai cittadini con diversi dissensi e preoccupazioni soprattutto con 
l’arrivo della fattura di conguaglio. Questi motivi hanno indotto l’Amministrazione ad incontrare la 
società Econet ed in modo scrupoloso verificare nel dettaglio se poteva emergere una soluzione 
alternativa alle nuove tariffe per l’anno 2023 che per tutti i 35 comuni del bacino saranno provate da 
aumenti a causa degli adeguamenti istat e dal  continuo aumento del costo del gasolio. Purtroppo 
questo non è stato possibile in quanto uno sgravio per il singolo comune andrebbe a gravare su tutti 
gli altri 35 comuni appartenenti al bacino. 
 
Richiamata la propria deliberazione n. 10 del 16/05/2022 con la quale si è approvato il Piano 
economico finanziario per gli anni 2022-2025;  
 
Preso atto della documentazione inviata da ECONET in data 18/04/2023, riferita alle tariffe di 
igiene ambientale anno 2023 per tutti i comuni del bacino; 
 
Preso atto del Regolamento per la disciplina della Tariffa rifiuti corrispettiva inviato dal 
CONSORZIO SERVIZI RIFIUTI DEL NOVESE, TORTONESE, ACQUESE E OVADESE 
 protocollo partenza n. 522 del 03.04.2023; 
 
Considerato che il CSR segnala che il Testo Unico per la Regolazione della Qualità del Servizio di 
Gestione dei Rifiuti Urbani (TQRIF), approvato dall’Autorità di regolazione per l'energia, reti e 
ambiente (ARERA) con Delibera 18 gennaio 2022 15/2022/R/rif impone di adeguare le previsioni 
dei Regolamenti per la disciplina della Tariffa rifiuti corrispettiva precedentemente adottati; 
 
Preso atto che il Comune è costretto ad approvare le nuove tariffe, come hanno già fatto gli altri 
comuni appartenenti al bacino,  in quanto in caso contrario verrebbero addebitate direttamente da 
ARERA (Autorità di regolazione per l'energia, reti e ambiente), con possibili ulteriori 
maggiorazioni; 
 
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. del con la quale è stato adottato il nuovo 
Regolamento tipo per la disciplina della Tariffa Rifiuti Corrispettiva, che prevede l’applicazione del 
prelievo in forma trinomia, in sostituzione della precedente modalità binomia, così articolata:  
 

 quota fissa, determinata in relazione alle componenti essenziali del costo del servizio, 
riferite in particolare agli investimenti per opere e ai relativi ammortamenti;  

 quota variabile calcolata, correlata ai livelli collettivi di produzione dei rifiuti e destinata a 
coprire integralmente i costi variabili, fatta eccezione dei costi coperti dalla quota variabile 
misurata;  

 quota variabile misurata, riferita ai livelli individuali di conferimento di Rifiuti Urbani 
Residui (RUR) quantificati a seguito di misurazione per singola utenza, destinata a coprire i 
costi di raccolta, trasporto e conferimento ad impianto, trattamento e smaltimento delle 
tipologie di rifiuto soggette a misura e applicata tramite tariffa in €/kg ai quantitativi 



conferiti dall’utenza, trasformati in peso in caso di pesatura indiretta tramite il coefficiente 
di peso specifico (Kpeso); 

La quota fissa e la quota variabile calcolata, articolate nelle fasce di utenza domestica e di utenza 
non domestica e stabilite per ogni annualità nella delibera tariffaria, sono determinate secondo le 
previsioni di cui ai punti 4.1, 4.2, 4.3 e 4.4 dell’Allegato 1, del decreto del Presidente della 
Repubblica 27 aprile 1999, n. 158;  
La quota variabile misurata è commisurata alle quantità di Rifiuti Urbani Residui conferiti e 
quantificati con modalità conformi al decreto 20 aprile 2017 del Ministero dell’ambiente e della 
tutela del territorio e del mare. 
 
Viste comunicazioni inoltrate da Econet in relazione alle tariffe 2023 e allegate alla presente 
deliberazione, quale parte integrante e sostanziale;  
 
A voti unanimi e favorevoli, resi nei modi e nelle forme di legge  

 
DELIBERA 

 
Di richiamare la premessa quale parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;  
 
Di approvare le Tariffe inviate da Econet per il 2023; 
 
Di dichiarare, stante l'urgenza di provvedere, con separata ed unanime votazione favorevole 
legalmente espressa, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi e per gli effetti 
dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs.18/08/2000 n. 267 e s.m.i. 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Sindaco 
Ivaldi Fabrizio Andrea 

 

Il Segretario Comunale 
Scagliotti Pierangelo  

 
CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE. 

 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dal 28/06/2023 al 13/07/2023  come prescritto dall’art.124, 1° comma, 
del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Dalla Residenza Comunale, li _________ 
 

 
                                                                                  IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                   ( Scagliotti Pierangelo) 
 

 
Deliberazione G.C. N.         DEL 
Art. 49 T.U. D.Lgs. 267/2000 – Si esprime parere favorevole sulla: 
() regolarità tecnico – amministrativa; 
() regolarità contabile 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                               ( Dr. Scagliotti Pierangelo)   

 

IL RESPONSABILE DELL’ U.T.C 

  ( Vallino Mauro Domenico)    

 

    IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

FINANZIARIO 

(Ivaldi Fabrizio) 

 

 
CERTIFICAZIONE DI ESECUTIVITÀ 
DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 

 
 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma del D.Lgs 18.08.2000, n. 

267) 
 

 Per la scadenza dei dieci giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma del D.Lgs 
18.08.2000, n. 267) 

 
IL SEGRETARIO COMUNALE 

(Dott. Scagliotti Pierangelo) 
 

 
 
 



  


